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Hej på er alla trevliga läsare av Tomerbladet 

2026 är ju ett valår så då brukar det se lite annorlunda ut på torgen och marknaderna, det 
brukar dyka upp många valtält och valstugor som de politiska partierna har sin valpropaganda 
i och ger sin information om partiets vallöften om hur de vill att vårt land ska styras de näst 
kommande fyra åren.

Efter som TOMER är en opolitisk förening så får vi hälsa alla politiska partier välkomna som 
medarbetare till våra event. Det är väldigt viktigt att partierna får göra sina röster hörda och få 
sprida sin information på lika villkor, efter som vi lever i ett demokratiskt samhälle.

Samtidigt vill jag passa på och önska en god försäljnings sommar med många nya 
och trevliga försäljningsupplevelser. 

Trevlig sommar!

TOMERS sekreterare - Stig Persson

Viktigt till alla medlemmar!
När Tomer skickar ut post till sina medlemmar får vi tyvärr många försändelser i retur på 
grund av felaktiga adresser. Vi ber er därför att se över era adressuppgifter och meddela 

eventuella ändringar till  kontor@tomer.se - Liliane Carlsson
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Fortsättning på nästa sida...

Medlemsmöte i Rättvik
Efter många år med avsaknad av medlemsmöten så var det så äntligen dags igen att damma av ett 
informationsmöte för knallar och medlemmar i TOMER. 
Under marknaden i Rättvik våren 2026 höll medlemmar ur TOMER :s styrelse (Roberth, Guido, Mattias) 
med hjälp av arrangören i Rättvik (Stina) ett medlemsmöte under lördagskvällen den 2; a Maj. Mötet 
lockade 23 deltagare varav 7 medlemmar ur styrelsen. 
Efter en kort genomgång av Guido om mötets innehåll och några punkter vad som skulle kunna be-
handlas. 
Mötet inleddes med en presentation av Stina, (marknadsgeneral i Rättvik) om hur marknaden fungera-
de ur arrangörsperspektiv och hur hon upplevde knallarna på plats. De diskuterades angående säker-
heten och uppförandet. Det kom frågor om bokningssystemet för marknaden då Rättvik anlitar Chart-
booking för bokning av marknadsplats.  De framkom att de flesta på plats hade en bra erfarenhet av 
bokningen för Rättvik och att det var mycket positiva över att man kunde ringa till arrangören om det 
fanns några oklarheter om densamma. Det fanns en del nya uppslag på marknaden och synpunkter på 
förbättringar tas gärna emot av arrangören. Trevligt för mötet att Stina ställde upp och de uppskatta-
des av mötesdeltagarna. 
Guido presenterade TOMERS marknader under året och deltagarna fick komma med synpunkter 
på bokningen och kontakten med TOMER som arrangör.  De flesta verkade nöjda med hur man gör 
bokningen och att de var ett stort plus att man kunde få telefonkontakt med arrangören om eventuella 
frågor innan och under marknaderna. 
Det diskuterades om bokningssystem och trots motstånd bland deltagarna till detta fenomen så ver-
kade de flesta överens om att dessa kommer att finnas kvar även i framtiden. Det största problemet 
som diskuterades under mötet var att man inte kunde få telefonkontakt med arrangören och detta tar 
vi med oss, så kanske TOMER som organisation kan påverka bokningssystemen att i framtiden starkt 
rekommendera sina boknings bara arrangemang att lägga till ett nummer för knallarna att kunna nå 
dem. Naturligtvis inte 24/7, men med exempelvis en telefontid eller en smskontakt för återkoppling till 
knallarna. 
Vidare diskuterades varusortiment på marknaderna och om arrangörer skall ha rätt att begränsa sorti-
ment, och varugrupper på diskarna. 
Det är många kommuner och torg som vill begränsa bilar bakom stånden och här hade nog samtliga 
deltagare samma ståndpunkt att fordon bakom diskarna är i de flesta fall mycket viktigt då man har 
stora diskar och behöver närheten till sitt varulager även under tiden man har försäljning. 
Vi diskuterade öppettider på marknaderna och betydelsen av att dessa hålls av samtliga knallar för att 
hålla marknaden igång under dess öppettider och inte förstöra ordningen på marknaden. Det diskute-
rades eventuella åtgärder mot de som inte håller tiderna och det här tar TOMER med sig inför framti-
den. 
 
Det bjöds på Kaffe och bulle till deltagarna och samtliga som undertecknad pratade med tyckte att 
mötet var en bra idé och var positiva till att TOMER skall i framtiden försöka att hålla möten både vår 
och höst i RÄTTVIK. 
Vi tar med oss detta och siktar på att hålla ett nytt medlemsmöte under höstmarknaden 2026. 

Stort tack till alla som kom och på återseende till hösten med förhoppningsvis ännu fler medlemmar 
som kan dyka upp. 

Stort tack från Robert, Guido, Mattias som samordnande mötet 
 
Texten skriven av Mattias medlem 3085 
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Nossebro går knallarna till mötes! 
I Nossebro samlade knallarna ihop sig och stod på sig om att inte ta bort onsdags marknader under 
sommarmånaderna, vilket gav gensvar och nu fortsätter man att köra på med månadsmarknaden på 
onsdagarna i vart fall under resterande 2026.  
Bra jobbat Ni knallar som stod på Er, vilket visar att tillsammans är vi starkare.  
(Uppföljning av text i TOMER bladet 1/2026 skrivet av Mattias medlem 3085) 

Elsparkcyklar ett störande moment i torg och marknadshandeln?
Många upplever att det slarvas med framförandet av elsparkcyklar vid marknader och andra event det 
har blivit en ökad olycksrisk då inte lagar och föreskrifter följs.
Sverige är det enda landet i Norden som inte har infört en promillegräns för elsparkcyklar. Det finns 
heller inget obligatoriskt hjälmkrav för vuxna och få unga använder hjälm trots att det finns en 15-års-
gräns. Med stöd av Trafikverket och Folksam kommer MHF under året att genomföra ett antal aktivite-
ter för att förebygga olyckor.
År 2025 inträffade över 4 000 olyckor och fem dödsolyckor med elsparkcyklar.
Det ligger i tiden att inbjuda MHF till marknader och andra event.
(MHF står för Motorförarnas Helnykterhetsförbund.) 
TOMERS sekreterare - Stig Persson 
  

Fördyrande kostnader för uttag av kontanter i visa bankomater!
Nu kostar det 15 kronor att ta ut en hundralapp i kontanter i många automater som tillhör Kontanten. 
Det är företaget Kontanten som har infört nya avgifter i sina automater något som väckt starka reaktio-
ner bland kunderna. Sedan 29 maj 2026 kostar det mellan 15 och 25 kronor att ta ut kontanter i Före-
tagets bankomater.
Ett uttag på 100 till 200kronor kostar 15 kronor, medan uttag upp till 2000 kronor kan kosta 25 kronor. 
Företaget Kontanten driver omkring 450 uttagningsautomater runt om i landet.
Samtidigt som riksdagen nyligen beslutade om en ny lag som stärker kontanternas ställning och inne-
bär all bemannade livsmedelsbutiker och apotek måste ta emot kontanter.

Dyrare och svårare att ta ut kontanter-nya lagar räcker inte.
Kontantuppropet ser utvecklingen som oroande, organisationens ordförande Björn Eriksson menar 
att avgifterna visar hur pressade den svenska kontanthanteringen blivit och det inte räcker med nya 
lagar om människan får svårare att få ut sina pengar. ”Försvinner 450 bankomater så är det inte ett bra 
tecken. Det räcker inte att politiker röstar igenom en ny kontantlag, man behöver också se till att hela 
kontant kedjan fungerar” säger Björn Eriksson.
Saxad information.
TOMERS sekreterare - Stig Persson
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Skultuna 
Veckan före påsk anordnade 
Skultuna mässingsbruk en liten 
påsk marknad utanför sin butik. 
Ett 20tal utställare detta år i ett 
försök att få fler att hitta till Skul-
tuna innan påsken.
Det är inte lätt att dra i gång 
nya evenemang och trots ett fint 
utbud bland utställarna så var 
trängseln inte påtaglig framför 
diskarna. Arrangören medde-
lade att de detta år hade ökat 
sitt besöksantal i butik och café 
rejält mot föregående år och att 
man tror på en ökning även de 
närmaste åren, nu när fler fått 
reda på att det finns en liten 
marknad i anslutning denna helg 
så kanske kan detta bli en fin 
återkommande tradition i vackra 
Skultuna.

Vemdalen
Skärtorsdagen så är det som tra-
ditionen bjuder, påsk marknad i 

M
A

RKNADER

Vemdalen by. 
Ett i princip snöfritt Härjedalen, 
välkomnade oss lite lätt neder-
börd, men med uppehållsväder 
framåt middagen, men som 
resten av våren med lite vind.  
Bra med folk letade sig ner till 
Vemdalen by då de var lite snö 
i backarna och på fjället, och 
försäljningen var god.  Här gör 
arrangören ett jättejobb med den 
begränsade ytan att få till en fin 
marknad med brett sortiment.  
Vi hoppas att företagarförening-
en låter arrangören få fortsätta 
utveckla detta arrangemang. 
Marknaden avslutades med 
snöskottartävling där ett gedi-
get prisbord väntade vinnarna. 
Överskottet går till Vemdalens 
skola.
 
Lofsdalen 
Långfredag och mitt i Lofsdalen 
på parkeringen mellan ICA och 
Trappers fylls det med knallar 
från när och fjärran. Det var 
fullbokat med knallar och rikligt 
med besökare bland diskarna. 
Dåligt med snö i backen och 
naturen gjorde det fullt med folk 
inne i byn hela dagen.  Solen 
tittade fram mellan varven men 
vid dagens slut vände vädret och 
nederbörd och hård vind drog 
in över fjället. En stor eloge till 
arrangören som lyssnat på knal-
larna som kommer dagen innan 
till marknaden, så att det denna 
gång fanns ström framdraget och 
den trevlige och lugna arrang-
ören ordnade bland platserna 
redan vid strax före 06:00. Stort 
tack för ditt engagemang fastän 
du har fullt upp med din egen 
verksamhet under påsken.

Tyvärr var vädret inte med mig 
resten av påskhelgen, så jag fick 
lite ledigt i stället.
 
Sala Vårmarknad 
Redan början av april bjuder 
TOMER in till sin andra mark-
nad i Sala för året, vilket 2026 
blev veckan efter påskhelgen. 
Många knallar runt torget och 
efter gågatan.
Vädret var med Oss denna 
helg och det var nog tur det för 
många besökare såg ut att ha lite 
tunnare plånbok denna helg, 
trots det var det bra fart bland 
marknadsstånden och vårmark-
naden verkar ändå kunna dra sin 
publik. Flera av besökare jag pra-
tade med var dock lite frågande 
till hur så många marknader i 
Sala under så kort period kan 
vara lönsamma.
 
Sundsvall 
Leva & Bomässan ute på Gärde-
hov är ett återkommande eve-
nemang i Sundsvall under slutet 
av april. Här samsades de flesta 
produkter under samma mässa 
men med en tydlig inriktning 
till hem och trädgård.  100-talet 
utställare inne i hallen och ett 
15-tal knallar utanför arenan. 
Bra med besökare bägge dagar-
na då mässan erbjuder fri entré 
vilket är lyckat då, det inbjuder 
till många nyfikna besökare som 
aldrig annars hade besökt denna 
mässa. Det var fint vårväder så 
knallarna utanför entrén hade 
det också gynnsamt. Ett trevligt 
evenemang med en mycket orga-
niserad och gedigen arrangör.

Fler marknader på nästa sida...
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Rättvik 
Första helgen i Maj betyder 
Rättvik och vårmarknad, i år 
med start första maj som trots 
konkurrens från arbetartåg sågs 
det riktigt mycket folk redan un-
der fredagen. Det pratades från 
knallar om den bästa fredagen på 
10 år och att håller bara väd-
ret isig så blir de en riktigt bra 
marknad.  Det var uppehållsvä-
der och bra marknadsväder hela 
helgen. Många besökare även 
under lördagen, men trots det så 
kändes det som att luften lite gått 
ur efter fredagen och de många 
positiva reaktioner från knallar 
under fredagen blev mer sansade 
under lördagskvällen. Söndagen 
blev som vanligt betydligt lugna-
re, men får ändå betraktas som 
en lyckad marknadshelg.  Under 
lördagskvällen bjöd TOMER in 
till knallemöte uppe vid serve-
ringen på knektplatsen, ett lyckat 
tilltag som jag hoppas får en 
fortsättning.
(läs mer om mötet på annan 
plats i bladet). Som vanligt ett 
fint arbete av arrangören i Rätt-
vik, men det borde vara på sin 
plats att dela ut sopsäckar till 
knallarna då man för övrigt har 
en fantastisk organisation av 
sophämtningen.
 
Norrsundet 
Någon mil norr om Gävle ligger 
ett litet samhälle. Här anord-
nades en liten marknad med 
knallar från när området. Tyvärr 
så hade väldigt få knallar hittat 
hit ut denna soliga vår dag och 
trots fint väder så var det rätt 
glest med besökare. De som ändå 

kom hade ett brett sortiment och 
köplusten var god.  Vi får hopp-
as att de som saknades denna 
söndag återvänder nästa år så att 
evenemanget får överleva.
 
Bollnäs 
Slutet av Maj och vårmarknad 
i Bollnäs ute på fina Långnäs. 
Här provade arrangören ett nytt 
upplägg, med att bygga knallarna 
i en ring i anslutning till gräspla-
nen med tivolit i centrum av bak-
sidan. Det innebar att samtliga 
platser var vända åt samma håll 
så alla fick verkligen chansen. 
Davids tivoli på plats tillsam-
mans med ett 50-tal knallar.
Marknaden inleddes på lörda-
gen med fint vårväder om än lite 
blåsigt. Bra med folk som var 
nyfikna på evenemanget, och 
flera positiva kommentarer från 
både besökare och knallar om 
upplägget.  Efter en blåsig och 
regnig natt bjöd söndagen på 
fint väder så det fanns en hel del 
besökare även under den dagen.  
Förhoppningsvis så kan traditio-
nen av vårmarknad på Långnäs 
växa sig stark igen.  Området 
Långnäs inne i centrala delarna 
av Bollnäs är verkligen en fin del 
av stadskärnan.
 
Bjursåker 
Vårmarknad på Bjuråkersforn-
gård och som vanligt bra med 
knallar den här soliga lördagen.  
Öppet för besök i bodar och stu-
gor, tillagning av kolbullar över 
öppen eld och en öppen bagar-
stuga. 50-tal hantverksknallar 
och öppen servering. Besökarna 
var tyvärr denna gång betydligt 

färre än tidigare upplagor, kanske 
berodde det på fler arrangemang 
i området.
 
 
Nordvik
Den fina Naturbruksskolan efter 
Höga kusten i Noraström bjuder 
in till öppet hus på nationalda-
gen. Det var uppehållsväder till 
en början av dagen och de rap-
porterades om bra med besökare 
från insläppet. Smådjur, kreatur, 
maskiner, blommor och plant 
och en fin liten knallemarknad 
längs områdets huvudgata gjorde 
det gemytligt och besökarna 
trivdes bland attraktionerna.  Ett 
mycket välordnat arrangemang 
och det märktes att alla på skolan 
verkligen ställer upp denna dag.
 
Mattias 
Resande knallemedlem 3085
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OBS!
Vid anmälan till Tomers marknader är det väldigt viktigt att alltid uppge

föregående års platsnummer när ni ansöker om plats på en specifik marknad. 

Samtidigt vill vi påminna om att en anmälan ska göras till 
varje marknad. Det är för att inte skapa oreda i vårt system. 

T.ex. Sala vintermarknad en anmälan, Sala vårmarknad en anmälan 
 Alltså två separata anmälningar till Sala och så vidare 

när det gäller Tomers övriga marknader.

Tackar på förhand! -  Marknadsgruppen

Glöm inte anmäla er till TOMERS marknader!
Tomer medlemmar erhåller 25%på marknadshyran.

El-avgift 220 v ingår i platshyran.

DU HITTAR ANSÖKNINGARNA PÅ 

JOHANNA MARKEN 
https://www.tomer.se/marknader/johanna-marken

SALA HÖSTMARKNAD 
https://www.tomer.se/marknader/sala-h%C3%B6st-marknad

KOPPARBERGS MARKNAD 
https://www.tomer.se/marknader/kopparbergs-marknad

Tomer Marknadskommitté
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Johanna marken
Ödeshög 23 juli 2026 • Torsdag 10.00-18.00

FRÅN ONSDAG KLOCKAN 18.00 FÅR MARKNADSPLATSEN IORDNINGSTÄLLAS

Vi hälsar nya som gamla knallar välkomna till marknaden.
Arrangör Torg och Marknadshandlarnas Ekonomiska Riksförening.

Som medlem i TOMER erhåller du 25% rabatt på marknadshyran. 
Rabatten gäller ej elavgift för 16 och 32 amp.

Marknadshyra 3 meter 600 kr 220v ingår i hyran.

Vill du ha samma plats som 2025 måste platsnummer anges i ansökan.

Anmälan: www.tomer.se/marknader/johanna-marken
Inga anmälningar tas via telefon.

Samtliga som får plats kommer att få en faktura.
När fakturan är fullt betald är platsen garanterad.

Anmälan senast 26 juni 2026 (Försenad anmälan 200 kr extra)
Anmälan är bindande. Senaste betalningsdag 6 juli 2026

Beställda platser skall vara intagna senast kl. 08.00 på
marknadsdagen annars förlorar man rätten till sin plats!

 Vi förbehåller oss rätten att begränsa samma försäljningssortiment.
Uppge sortiment noggrant, inget annat sortiment

godkännes än det som angivits vid anmälan. 

Vi följer Tomers regler gällande förbjudna
produkter. Platser får ej överlåtas i andra hand.

Välkommen med din anmälan!

SALA 
HÖSTMARKNAD 

18-19 september 2026 
FREDAG 10.00-18.00 LÖRDAG 10.00-16.00 

ETABLERINGSTIDER TORSDAG 14.00-20.00 
Ansökan skall vara oss tillhanda senast 10 augusti. 

Anmälan är bindande. Försenad anmälan 200kr extra. 
Senaste betalningsdag 1 september. 

Samtliga som får plats kommer att få en faktura. 
När fakturan är fullt betald är platsen garanterad. 

Som medlem i TOMER erhåller du
25% rabatt på marknadshyran.

Du hittar ansökan på:  
www.tomer.se/marknader/sala-höst-marknad 

OBS! Inga ansökningar tas via telefon. 

Eventuella frågor mailas till marknad@tomer.se
PÅ SALA MARKNAD GÄLLER REKOMMENDATIONER OCH 

BESTÄMMELSER FÖR SVENSK MARKNADSHANDEL. 

VÄLKOMMEN MED DIN ANMÄLAN

Arrangör Torg och Marknadshandlarnas Ekonomiska Riksförening.

INCHECKNING
Beställda platser skall vara intagna senast kl. 08.00 på 

marknadsdagen annars förlorar man rätten till sin plats! 

REGLER
Vi förbehåller oss rätten att begränsa samma försäljningssortiment. 

Uppge sortiment noggrant, inget annat sortiment godkännes 
än det som angivits vid anmälan. 

Vi följer Tomers regler gällande förbjudna produkter. 
Platser får ej överlåtas i andra hand.

Till catering gäller allt ätbart. OBS! Tomer står inte för ensamrätter 
gällande såsom mat, godis, cocosbollar, och munkar!  

MARKNADSHYRA - ELAVGIFT 
3m 1000kr, 6m 2000kr, 9m 3000kr, 12m 4000kr, 15m 5000kr.

Matplatser 6m 6000kr, 3000kr/3m extra.     

Tomermedlem erhåller 25% på marknadshyran! 
(Rabatten gäller ej elavgift för 16 och 32 amp) 

Elavgift 220V ingår i platshyran. El 3-Fas 16amp 1000kr / 32 amp 2000kr

VÄLKOMNA TILL KOPPARBERGS MARKNAD 2025

26-28 SEPTEMBER 2025

MARKNAD • HANTVERK • TIVOLI • MAT

FÖR ANMÄLAN OCH MER INFO BESÖK VÅR HEMSIDA: tomer.se
VILL DU HA SAMMA PLATS

För att vi i möjligaste mån ska kunna erbjuda samma plats 2025 
som ni hade år 2024 måste platsnummer anges i ansökan!

ANMÄLAN
Hemsida: tomer.se   •   E-mail: marknad@tomer.se
Eventuella frågor mailas till marknad@tomer.se

Anmälan skall vara inskickad senast 11 augusti 2025.
Anmälan är bindande. Försenad anmälan 200 kr extra.

Sista betalningsdag 1 september 2025.

SENASTE BETALNINGSDAG 1 SEPTEMBER 2025 
Samtliga som får plats kommer att få en faktura.

När fakturan är fullt betald är platsen garanterad.

Anmälan: www.tomer.se/marknader/kopparbergs-marknad

VÄLKOMMEN MED DIN ANMÄLAN
Arrangör Torg och Marknadshandlarnas Ekonomiska Riksförening. 

KOPPARBERGS MARKNADS ÖPPETTIDER 2025

FREDAG  26/9
Förmarknad 15.00-20.00

Tivoli kl. 17.00-24.00

LÖRDAG 27/9
Marknad kl. 10.00-20.00

Tivoli kl. 10.00-24.00

SÖNDAG 28/9
Marknad kl. 10.00-17.00

Tivoli kl. 10.00-17.00
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KONTAKTA GUIDO CARINCI FÖR UPPLYSNINGAR OM BILEN
Tel. 070-8807140 eller carinciguido@gmail.com

Jag slutar som knalle!
9m marknads- 
ställning säljes för 

Håkan Svensson
KONTAKTA MIG PÅ TEL. 0767711619 

 ELLER PÅ MAIL hakansvensson@blixtmail.se

4500:-
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Vi på Tomer önskar alla...

Trevlig Sommar!


